

闵行马桥社区卫生服务中心景城分中心启用

占地面积7940平方米,建筑面积11473平方米,服务人口近10万

历时四年,总投资1.07亿元的马桥社区卫生服务中心景城分中心开始启用,该中心主要承担马桥大居15个小区及周边村居委的基本医疗和公共卫生等“六位一体”的社区卫生服务,开设有全科、口腔科、中医科、妇科、医学影像室、医学检验室、预防接种门诊、儿童保健门诊等业务科室。

□通讯员 吴伴 记者 忻才康

本报讯 6月26日上午,位于银春路2030号的马桥社区卫生服务中心景城分中心揭牌。来自区内各医疗机构等领导及部分社区居民见证了景城分中心的启用。

据了解,新建成的景城分中心要以人人享有基本医疗卫生服务作为根本出发点和落脚点,逐步完善医疗和公共卫生服务体系,开展全科医生家庭医生服务

责任制工作、老年护理服务工作、中医药能力建设、康复服务工作及慢性病管理、传染病防控等公共卫生工作,切实促进基本医疗公共卫生服务均等化。同时,借助第三轮社区卫生服务综合改革试点的契机,不断推进社区综改各项为民工作——“1+1+1”签约服务、双向转诊、慢性病处方、延处方、居民健康评估,确保社区卫生服务下沉基层,不断满足社区居民多层次、多样化的

卫生健康需求。

作为沪上保障性住房基地的重要组成部分、市政重大项目,马桥大居建成后可容纳9万人口。随着人口导入、密度加大,对基本医疗和公共卫生服务提出更高的要求。作为镇民生实事项目工程——马桥社区卫生服务中心景城分中心与马桥大居同步规划、同步建设、同步投入使用。从2012年规划建设,2013年破土动工,2014年结构封顶,2015年完

成二次装修和设备设施采购,历时逾四年,总投资1.07亿元。景城分中心占地面积7940平方米,建筑面积11473平方米,主要承担马桥大居15个小区及周边村居委的基本医疗和公共卫生等“六位一体”的社区卫生服务,服务人口近10万。分中心开设有全科、口腔科、中医科、妇科、医学影像室、医学检验室、预防接种门诊、儿童保健门诊等业务科室。

揭牌仪式后,来自复旦大学附属华山医院及上海市第五人民医院的皮肤科、神经科、脑外科、儿科等专家在现场为200多名社区居民进行了医疗义诊服务,受到欢迎。

□短讯

浦东两家医院联合开展党员志愿者社区义诊活动

“七一”前夕,浦东新区泥城社区卫生服务中心、市六东院10多名党员志愿者,来到泥城社区雷锋广场开展义诊活动。

云帆居委年过七旬的张大妈近来总觉得不舒服,每晚会有咳嗽,还伴有喘息。呼吸科朱医生仔细为她做肺部听诊,了解情况,初步判断她的咳嗽与过敏有关,建议她去医院做一个过敏源测试,平时少食海鲜及腌制食品可缓解症状。

据统计,3个多小时的义诊活动,党员志愿者为居民测量血压230余人次,发放各类宣传资料300余份,还耐心细致地解答疑难杂症咨询200多人次。对现场诊断患有疾病的患者提出了治疗方案和医疗建议,并有针对性的提出干预方案,从调整饮食结构到如何选择适合自己的运动项目。

泥城社区卫生服务中心党支部书记江兆平说,两家医院的党员志愿者结合“两学一做”活动,联合在社区开展义诊活动,旨在增强为民服务意识,用实际行动向党的生日献礼。

通讯员 陈志强

优秀党员获赠清凉席 体现组织浓浓关爱情

在纪念建党95周年之际,崇明城桥镇江山社区为社区7名优秀共产党员开展赠送夏日清凉席活动,让这些优秀老党员睡上光滑舒适的凉席,健康度夏。

据悉,江山社区对优秀共产党员十分关爱,发现老年人在高温期间开空调睡竹席感到有些凉,睡棉被感到热,因此,社区干部决定购买清凉席送给这些优秀共产党员。收到清凉席的老党员连声说:“社区干部真是我们贴心人!”江山社区党支部书记茅红妹说:“党组织的这份心意,就是感谢7名优秀共产党员默默无闻地为社区建设作出了贡献。”

通讯员 施振华

青浦区社区科普大学白鹤镇分校揭牌成立

6月28日下午,青浦区社区科普大学白鹤镇分校正式揭牌成立,将通过课堂教学、网络教学和科普实践活动等多种教学形式,为社区群众定期组织开展系统性、开放式的科普教育活动,不断提高社区群众的科学文化素质。

科普大学白鹤分校是面向社区群众,依托社区和社会教育机构兴办的非学历、大众性、公益性的科普教育活动平台,是引导社区群众参与科学素质教育的主要场所。将以弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法、普及科普知识为办学宗旨,面向居住在本地地区的所有群众进行招生,并与现有其他教育形式相互配合,不断完善社区科普教育和终身教育体系。

近年来,白鹤镇创建了两个科普示范村、6个科普村、3个科普居委会、3个区级科普教育基地以及1个市级科普教育基地。

通讯员 戴国华

沪申五官科医院员工向遭受龙卷风侵袭的江苏阜宁灾区捐赠物资

白衣天使献爱心 救灾物资送灾区

□通讯员 冯联清

本报讯 6月27日下午,一辆白色依维柯满载着沪申五官科医院医护人员捐赠的万元救灾物资,当天傍晚抵达遭受龙卷风侵袭受灾严重的江苏阜宁县板湖镇,向灾区人民表达一份爱心。

6月23日,江苏省阜宁县遭遇特大龙卷风袭击,造成人员重大伤亡,并遭受财产重大损失。灾情传来,沪申五官科医院党政班子决定全院发动,伸出援手,为阜宁人民抗灾奉献一份爱心。院部的倡议一发出,就得到了全院医护人员及职工积极响应,6月27日一上班,该院医护人员和员工纷纷往捐款箱投入各自的一份爱心。中午时分,职工们用善款购买了灾区急需的方便面、矿泉水、花露水、蚊香、卫生纸等物品,装了满满一车。该院院长刘天亲自押运,经过4个多小时的行驶,终于赶在天黑前将凝聚着全院员工一份爱心的救灾物资送到了灾区。



■图为该院员工将救灾物资装上车。

舞台上盛开芬芳之花

——记崇明庙镇芬芳艺术团

□通讯员 许聪

在崇明庙镇,有一支在全县小有名气的文艺演出团队——芬芳艺术团。6年前,应庙镇领导之邀,一群来自各行各业的文艺爱好者,成立了这支文艺团队,他们利用业余时间自编、自导、自演的沪剧小戏,内容贴近百姓生活,演员基本功扎实,因此颇受观众追捧。

缘起于热爱

现为芬芳艺术团团长的仇铁军原本在庙镇经营两家服装店,由于对文艺的热爱,他常去参加个体户协会及县、镇的文艺活动。镇领导相中仇铁军的才华,2010年,邀请他为庙镇文化建设出谋划策。

机会难得,几经思考,仇铁军决定与几个志同道合的朋友一起成立庙镇芬芳艺术团。他们来自各行各业,个体户、自由职业者……各自都有忙碌的事,但是因为骨子里对文艺的热爱,他们在缺乏资金来源、没有排练场地的窘境中,坚定向前走。平时没时间?那就利用晚上和周末!没场地?那就找地方!“一有时间,我们就聚在一起探讨创作和表演,周末经常去茶舍,每人仅需十

几块钱就能待一整天,还能顺带解决饮食,经济实惠。”谈及经历的困难,仇铁军却笑着说。

为了使表演更完美,芬芳艺术团的成员更是一有空闲就加紧排练。在排练沪剧《星星之火——隔墙对唱》时,团队成员汪树红饰演的小孩子有很多戏需要跪着完成,为了跪好、跪到位,汪树红常常一个动作反复排练好几遍,夏天衣服单薄,膝盖都跪破了,汪树红却一声都没吭……

用心成就精彩

在芬芳艺术团成立之初,表演服装、道具也急需补充。为了搜集适合舞台表演的服装,芬芳艺术团成员一起走街串巷,自掏腰包向居民收购旧衣服、物品,当作表演的服装和道具。仇铁军还主动将自己服装店里的衣服无偿拿出来给演员们穿。

一些演出道具也由团队成员自己动手画图纸、制作。一开始或许是不得已为之,现在反倒成了团队的特色与优势。去年就发生了这么一件让人啼笑皆非的事情——为沪剧小戏《卖肉》准备的道具“肉”甚至把狗都给骗了。“那块‘肉’是用泡沫

雕刻的,再用颜料涂色,勾勒出肉和骨头的轮廓,没想到却在晾晒时被一只狗给叼走了。”仇铁军说,“那块‘肉’可是花了不少时间和精力才做出来的,我赶紧起身去追。”表演现场,更是有不少评委和观众前来询问这块“肉”是不是真的,当他们得知真相后,不由得感叹:难怪芬芳艺术团的节目如此精彩,其编排之用心程度,从这块“肉”便可见一斑。

正是因为有了这些幕后的默默付出,才换来了台前的无限精彩。组建当年,芬芳艺术团的处女作——戏曲小品《五人观博六人行》成为崇明首批参加世博会城市广场周演活动的节目。沪剧小戏《卖肉》、小品《共创文明》、戏曲小品《父女母子》等多个节目获市、县大奖,还获评首届上海市市民文化节百支优秀戏剧团(队),也实现了团队成立之初便许下的豪言壮语:以后争取在每次比赛中都拿奖。

“芬芳”与“阳光”同在

更难能可贵的是,芬芳艺术团志愿带领阳光艺术团的残疾同胞登上艺术舞台,感动了无数观众。庙镇残联的阳光艺术团是一支由残疾人及阳光之家的志愿者组成的表演

团体。自该团成立以来,芬芳艺术团的成员便积极投身残疾人志愿服务工作,几乎包办了该团所有的艺术创作及艺术指导工作,阳光艺术团的节目也逐渐变得有声有色。

在市残联主办的比赛中就出现了这一幕——由芬芳艺术团指导、阳光艺术团表演的情景朗诵《洒满爱的阳光》在比赛还未结束时,便被提前录取。“当时是从33个参赛节目中选拔9个。阳光艺术团的节目刚表演结束,评委突然要求比赛暂停,邀请节目主创人员上台。”仇铁军回忆道,评委边打边称赞,表示阳光艺术团的节目非常精彩,决定提前录取《洒满爱的阳光》。“向来都是比赛结束才知道结果,没想到这次还没比完就得知自己入围了,你说开心不开心?”在几次演出中,很多观众在观看此节目后被感动落泪。

演出很成功,但幕后的艰辛,只有亲历者自知。“由于表演者特殊,因此剧本要为残疾人朋友量身定做,剧本也反复改了很多次。”仇铁军坦言,阳光艺术团的成员不比常人,排练的艰难超出想象,一两句台词可能也要练上很久。

在芬芳艺术团的帮助下,阳光艺术团的学员不仅有了丰富的业余生活,带着优秀作品走上了表演舞台,还体会到了生活的意义和快乐,彼此间建立起亲人般的感情。如今,“芬芳”里照进一缕“阳光”,“阳光”下也多了几许“芬芳”。